

# 冯锦麟坚持捐资帮扶家乡教育事业、助力培养建筑人才 用心办好企业 真情回馈社会



在8月24日举行的江门市2022年“骏贤助学金”发放仪式上，一批今年考取建筑相关专业的高中(含中职)应届毕业生和考取土木建筑类专业、就读于中等职业学校的初中应届毕业生等，获得广东骏贤集团有限公司(以下简称骏贤集团)的资助。

这是骏贤集团为支持江门、开平建筑业发展，连续第三年资助江门地区考取建筑、房地产相关专业的学生。此外，骏贤集团还通过“骏贤助学金”，向家庭经济困难、品学兼优的初中、高中应届毕业生提供资助。

多年来，骏贤集团董事长冯锦麟支持家乡开平、江门等地的慈善公益事业，他付出心血最多的是帮扶教育事业。因为一直以来热心关心下一代工作事业，冯锦麟荣获江门市关心下一代工作突出贡献奖殊荣，骏贤集团荣获江门市杜鹃花慈善捐赠银奖铜牌和公益奖殊荣。

文/江门日报记者 严建广 图/受访者提供



冯锦麟热心支持家乡慈善公益事业，付出心血最多的是帮扶教育事业。



开平市建设以江门中微子实验室为依托的中微子科普馆，打造粤港澳大湾区重要的国际科普基地。开平市科协供图

## 开平全力创建全国科普示范县 打造独具侨乡特色的 科普旅游示范市

江门日报讯(记者/翁丹萍)记者9月2日获悉，开平市全力以以赴创建2021—2025年度第二批全国科普示范县(市、区)，全面推进科普设施不断健全、科普队伍日益壮大、科普方式持续创新、科普网络更加完善。据悉，自2011年以来，开平市已连续两次荣获“全国科普示范市”称号，并获评“2016—2020年度全国科普示范县(市、区)总结评估优秀单位”，也是全省唯一一获此殊荣的县级市。

健全科普组织网络，强化科普阵地建设。开平市建成了气象科普园、青少年宫、开平一中、开侨中学、开放大学、长师附小、迳头小学等大、中、小学科学教室和多个“科普e站”，以及博物馆、图书馆、文化馆等综合性文化科普场馆，依托科普场馆开展科普活动逾1000场。今年，开平市计划投入2亿元，建设以江门中微子实验室为依托的中微子科普馆，打造粤港澳大湾区重要的国际科普基地。目前，开平市现有省、市及本级各类科普基地(点)71处。开平市科协联合教育局和团委，积极开展校园科普主题活动1000多场；举办中小学生学习技能大赛、承办第七届广东省虚拟机器人大赛、首届江门市机器人大赛；每年组织青少年参加省、市各级科技实践能力挑战赛、机器

人竞赛、创客大赛、科普讲解大赛等活动，共获得国家级奖项5人次、省级奖项15人次、江门市级奖项100余人次。

农民科学素质行动取得新成效。累计投入365万元，组织开展农业技术培训400余场次，覆盖开平全市90%以上乡镇干部、80%以上村干部和农民，1061名新型职业农民参加培训。城镇劳动人口科学素质行动取得新突破。大力开展“广东技工”“粤菜师傅”“南粤家政”三大培训工程。近10年来，开平市通过开展劳动培训，实现新增就业69994人，失业人员再就业48284人，就业困难人员再就业4389人，扶持创业带动就业的创业人数7096人。

创新特色科普模式，探索打造侨乡品牌。省第十三次党代会提出，建好用好江门中微子实验室等重大科技基础设施。开平市全力支持江门中微子实验室建设，并依托实验室规划建设中微子科普馆以及科普小镇，打造一个集科研、科普、研学、旅游于一体的创新型科普基地、粤港澳大湾区区研学基地以及国际科技人才交流中心。推进“科普+文旅”集成化发展，结合乡村振兴“世遗廊道”建设，把中微子实验室、中微子科普馆、科普小镇与周边的世界文化遗产“开平碉楼与村落”、粤港澳大湾区华侨华人文化交流合作重要平台赤坎古镇、仓道遗产教育基地等旅游资源，串珠成链、有机整合，打造独具侨乡特色的科普旅游示范市。

## 开平市警税联合执法指挥中心揭牌成立 提升防范打击 涉税违法犯罪整体效能

江门日报讯(记者/潘贤珍)近日，开平市警税联合执法指挥中心揭牌成立，进一步提升防范打击涉税违法犯罪整体效能，维护国家税收安全，促进地方经济健康发展。

据统计，自2018年国地税征管体制改革以来，江门市税务局第二稽查局、开平市税务局联合开平市公安局侦办涉税案件14宗，涉案金额1988.27万元。

开平全市打击涉税违法犯罪整体效能，切实保护国家税费安全，维护纳税人缴费人合法权益，营造公平正义的营商环境，助力企业高质量发展。

成立开平市警税联合执法指挥中心和联络机制办公室，实行警税双方制度化、信息化、常态化联合办案，将进一步畅通行政执法与刑事司法衔接工作机制，共同防范和打击涉税违法犯罪活动。此次警税合作机制由开平市公安局、江门市税务局第二稽查局、开平市税务局联合组建，共同构建警税信息共享、分析研判、快速响应、联合执法、全面协作的实体运作机制，提升开平全市打击涉税违法犯罪整体效能。

下一步，税务部门将努力实现行政执法与刑事司法的有机衔接，开平市警税联合执法指挥中心的成立，将使工作联络机制更加完善、业务沟通协作更加便捷，通过整合资源、凝聚力量，不断提升队伍的战斗力。

## 赤水镇沙洲圩社区开展中秋慰问活动 为老人送去节日问候

江门日报讯(记者/敖转优)为让老人度过一个幸福、祥和的传统佳节，9月2日上午，赤水镇举办“党建引领 村企共建”之中秋佳节送关怀暨便民为民服务活动，将节日问候和温情关怀送到老人心坎。

活动中，赤水镇相关领导和沙洲圩社区乡贤、香港向阳国际教育集团总裁张博山，为当地近100名70岁及以上老人送上慰问金、慰问品和节日祝福，询问他们近期的身体状况、精神状态，聆听他们生活中的困难和诉求，鼓励他们以积极乐观的心态面对生活、笑对生活，并叮嘱他们要保重好身体。

此外，执法人员聚焦群众反映强烈的市容环境问题，坚持集中整治与日常管理相结合，在行动中对屡不整改的商户进行重点整治和曝光，对个别拒不整改、屡教不改的人员，依法对其违法物品进行查扣，疏堵结合，营造干净、整洁、和谐、有序的城市环境。

张博山19岁离开家乡，在外奔波忙碌于事业和家庭，他情系家乡父老，关注家乡建设。近年来，随着事业的发展壮大，作为沙洲圩社区乡贤的他对家乡建设的支持力度也逐渐加大。此次活动，张博山为社区近100名70岁及以上老人送去慰问金、慰问品，总价值达4万元。“我希望以后能多参与到美丽乡村建设工作中，为不断丰富家乡人文建设内涵、提高乡亲的幸福感多作贡献。”他说。

## 发展企业造福桑梓 热心支持家乡公益事业

梁金山公园金龙长廊始建于20世纪80年代，蜿蜒的长廊既是园内一处标志性景观，也是市民登山休憩的重要场所。经过多年风雨洗礼，金龙长廊出现了不同程度的破损，成为一处潜在的安全隐患。

为配合开平市文明城市创建和促进公益事业发展，助力本地文化旅游景点保护，2021年8月，骏贤集团主动捐资30万元对金龙长廊进行修缮。如今，修缮一新的金龙长廊成为市民休闲的好去处。

主动捐资修缮梁金山公园金龙长廊，这是冯锦麟“发展企业、造福桑梓”的创业内在动力和热爱家乡的自然流露。

为开平碉楼修复与申遗工作出力，赞助举办军民联欢晚会、传承和发扬地方特色文化的百姓健康舞大赛以及“弘扬侨乡文化 传承粤韵经典”“骏贤杯”粤曲大赛，为家乡修路、装路灯……作为土生土长的开平人，冯锦麟在经营建筑房地产项目获得一些收益后，不忘

回馈社会，多年来，他坚持为家乡经济社会发展发展和慈善公益事业力所能及的事情。

设立专门助学金  
为建筑人才培养添砖加瓦

早在20世纪初期，有大批开平人从事建筑业，他们世代传承的建筑设计、施工工艺让开平的城乡建筑汲取古今中外建筑艺术精华，造型独特，别具一格，创造出世界文化遗产——“开平碉楼与村落”。

开平建筑文化造就大量能工巧匠，他们遍布海内外，创造了无数建筑精品。近30年来，开平建筑企业获得省级以上奖项近270项，出自开平建筑人之手作品6次获得中国工程质量最高荣誉奖“鲁班奖”。2018年，开平市被评为“中国建筑之乡”。

冯锦麟几十年来积极投身建筑业发展，2016年他投资开发建设的“骏贤居”小区荣获中国土木工程詹天佑奖优秀住宅小区金奖，这是全国县域城市目前唯一获此殊荣的项目。

随着开平建筑业的发展，冯锦麟深感从业人员数量严重不足，他希望为家乡的建筑业、房地产业培养更多后备人才。2020年，在设立“骏贤助学金”

生青少年一代身上。

冯锦麟表示，自己未能在高中毕业后继续到大学深造是毕生遗憾，他希望通过自己的一点力量，让这种遗憾少发

## 开平推进城市精细化管理，既有“面子”也有“里子” 市民乐享点滴幸福



开平市在推进城市精细化管理过程中，将一些零散地块、荒废空地、违建占地等赋予了新用途，把它们改造成市民“家门口的”口袋公园。

开平市聚焦城市管理突出问题，推进城市精细化管理，实现城市管理软硬件建设“比翼双飞”，既有“面子”也有“里子”，打造了环境优美、卫生清洁、文明有序的城市新面貌，市民幸福感、获得感越来越强。

9月2日，记者走访开平城区的大街小巷，整洁的道路两旁车辆停放有序，设计新颖的公益广告牌、焕然一新的老旧小区、造型优美的“口袋公园”……市民尽情感受城市的和谐与美丽，享受生活中的点滴幸福。

## 文明开平 精细雕琢 市容市貌既有颜值又有品位

“家门口有个小公园，它特别漂亮，我每天都来这里散步，晚上还会来这里纳凉。这几年，开平城区的变化特别大，我特别骄傲！”市民陈佩珊说。

据悉，开平市在推进城市精细化管理过程中，将一些零散地块、荒废空地、违建占地等赋予了新用途。它们被改造成了市民“家门口”的“口袋公园”，或主打休闲娱乐，或主打运动健身，或主打儿童游乐。随着潭江凤凰“口袋公园”、侨园“口袋公园”、大世界前“口袋公园”、光华路“口袋公园”等相继建成，这些各具特色、功能的“口袋公园”融入市民生活，串起城市的精致风景，让老百姓可享推窗见绿、开门入院的惬意生活。

同样对城市面貌新变化有深刻感受的，还有热衷运动健身的市民司徒女士，她说：“城区里建有很多漂亮的小公园，它们环境优美、健身设施齐全，是大家休闲锻炼的好去处。”

民之所需，行之所至。为增加城市绿量，打造宜居城市，开平市以小切

## 全面整治 “温度+力度”维护城市环境

占道烧烤摊少了，违规广告牌拆了，违章临建清了，“灰头土脸”的工地也“美颜”了……最近，不少市民听着、看着、感受着、谈论着身边环境的改善和城市的变化。

“我们小区的环境更加整洁有序了，小区本来是车人分流的，通过开展创建文明城市行动，电动车乱停乱放的现象也少了。”感受到小区变化的市民黄泽高兴地表示。

开平市委、市政府高度重视城市建设与管理，当下，抓住市容环境整治这个突破口，全面推动城市管理各项工作更精细、更有效。特别是近期以来，重拳出击、全面整治，成绩有目共睹，成果市民共享。

记者了解到，开平市城管部门持续开展市容环境综合整治行动，通过“温度+力度”两手抓，维护城市美化、净化、亮化的良好环境。

行动中，执法人员坚持心中有尺度、执法有温度，以劝导示范、警示教育、宣传教育与执法相结合的方式，向沿街、市场周边商户派发“门前三包”“文明城市”宣传单张，要求商户不得店外经营、乱堆杂物、私占公共停车位，劝导流动小贩不得乱摆乱卖，并详细讲解相关法律法规及处罚依据，耐心引导商户及时整改，共同维护良好的市容环境。

“城管柔性有温度的执法非常人性化，我们商家肯定积极配合，按照规定经营，再也不占道经营了。”开平城区幸福市场周边商户谭先生承诺。



开平市向退役军人赠送纪念品。

## 开平欢送37名退役军人 共叙军民鱼水深情

江门日报讯(文/图 记者/胡涛 通讯员/陈丹柔)8月31日，开平市双拥工作领导小组办公室、人武部和退役军人事务局联合驻开平部队举行欢送老兵欢送会，为即将退役的驻开平部队官兵送上诚挚的祝福和问候，感谢驻地官兵多年来为国防和军队现代化建设奉献力量。据了解，开平市共有37名驻地官兵退役。

活动赞誉了驻地官兵秉承双拥优良传统，视开平为故乡，积极参与疫情防控、应急抢险、扶贫助困、乡村振兴和国防教育保障开平经济社会和谐稳定的一系列行动，进一步巩固和发展“同呼吸、共命运、心连心”的军政军民关系。

据了解，2020年以来，开平市投入双拥活动资金690万元，充实双拥工作内容，全面落实各项双拥优抚安置政策，持续深入推进双拥共建工作，不断增进军民鱼水情谊。积极支持国防训练备战，帮助海军部队修缮训练场地和扩建通信基础设施，为武警部队购置应急设备设施，提升后勤保障能力，开展走访慰问活动，关爱军人家属。情牵人民子弟兵，全面贯彻落实“六保”“六稳”措施，聚力解决官兵“三后”问题，100%完成转业安置、就业就学等保障任务，完成7名符合安置条件的退役军人就业任务，安排9名军人子女入读托教育优待，解决3名随军家属就业，为2名未就业随军家属发放生活补助，不断增强军人家属的获得感和幸福感。

“到开平服役戎军，我们感受到了开平深厚的侨文化底蕴和淳朴的民风，这里是我的第二故乡。离开前，我们收到了开平市政府赠送的‘世界文化遗产——开平碉楼’民族品牌——嘉士利’特色纪念品，我们对开平依依不舍。”来自河南省的退役军人孙浩表示，祝愿第二故乡开平发展越来越好，希望祖国繁荣昌盛。

欢送会后还开展了基层党组织互动交流、观看美丽开平乡村振兴宣传片、爱国主义国防教育等“进军营、暖民心、激动力”双拥主题系列活动，进一步推动军民互动和密切合作，增进军民鱼水情，汇聚同心共筑中国梦、强军梦的深厚力量，共谱开平发展新篇章。